
Razne novice. 
* Cenjenim naročnikom, vse tiste 

cen j . naročnike, k še lista niso plačali clO k O n * 
ca preteklega leta 1912, m.udno prosimo, 
da pošljejo zaostalo naročnino. Prihodnji mesec 
bomo napravili vsem naročnikom, ki še dolgujejo 
naročnino za leto 1912, na ovitek rudeče križe. — 
Ako bi pri dopošiljanju lista se bil kak nered ali 
če bi morebiti bili tuintam naslovi napačni, naj 
se nam blagovoli to takoj naznaniti, da se vsak 
nered odpravi. 

Upravništvo »Slov. Gospodarja«. 
G o d o v i p r i h o d n j e g a t edna« . 

28. ueiflja: S. postna Picer D. ikdf. 
24 pondeljtk: Matija, apostol. 
35. torek: Valburga, opat. 
26 areda: M »rje ta Kort. 
27. irtrtrk: Leander, ikof. 
28. p« ek: Roman, opat 

1. marca, Robota: Albin. škrf. 
* Duhovniške vesti. V pokoj sta stopila 6. g. 

Edvard Janžek, župnik v Sv. Marjeti pri Rimskih 
toplicah, in č. g. Franc Šegula, župnik pri Sv. Roku 
ob Sotli. Obe župniji sta razpisani do 29, marca. — 
Umrl je dne 13. t. m. vlČ. gosp. Peter Erjavec, kn. 
šk. duhovni svetnik in župnik v Trbovljah, v 80. letu 
svoje dobe. Rojen v Kostrivnici dne 24. junija 1833, v 
mašnika posvečen pri Sv. Andražu na Koroškem 1. 
avgusta 1858T je služil kot kaplan v St. Pavlu pri 
Voljski, v Kozjem, na Ponikvi, v Konjicah, kot provi
zor, in od leta 1871—18S6 kot župnik v Zrečalr. Od L 
1880 do svoje smrti je bil župnik v Trbovljah. Po
greb se je vršil v soboto, dne 15, februarja. N„ v m. 
počiva! 

* Sadovi liberalizma. Pravosodni minister je 
predsedniku svobodne Francoske poročal, da je zna
šalo število nedoletnih zločincev za leto 1910 med vse
mi obsojenci 30% in je bilo 10% celo tokih, ki niso 
izpolnili 15. leto. Nek svoboden list piše: »Niti milijo
ni, darovani za šole, niso zadržali naraščaja mlado, 
letnih zločincev". Radi nepokorščine samo jih je bilo 
kaznovanih 13.8G5; žalosten pojav, kako peša in pro
pada spoštovanje do predpostavljenih. Recimo, da je 
pri odraslih kriv alkohol te žalostne statist ke, a pri 
mladini si pa ne moremo ka;, da bi ne vrgli kamena 
na tiste, ki so oropali cerkve in vrgli sveto razpelo 
iz šol. Kjer pi Boga, tam tudi nI poštenja! 



* Sokol  verski odpadnik. V Trstu je odpa
del od katoliške vere črkostavec Friderik Ambrožič. 
Fant je navdušen liberalec in celo načelnik tržaške
ga Sokola, Tak duh vlada pri Sokolih. 

* Soc. demokratje se norčujejo iz vere. Ko 
se je v Semniču na Saksonskem začelo socialistično 
gibanje, so si izvolili socialisti 12 voditeljev, ki so 
jih imenovali apostole. Ti so sestavili posebno veroiz
poved, ki se je pričela z besedami: »Verujem v Fer
dinanda Lasalla, mesija (odreŠenilca) 19. stoletja". 
iUissalle je bil eden začetnikov socinlne demokracije.) 

* Nemci in mi... Nemci s . dosegli ;.a Slovenskem 
Sta.jerjn, d a se v.ov š!:o in slovensko šolstvo strogo 
leva, da Svojih nemških učiteljev ne dajo nadzorovat 
deli* Za nemške šole na Spodnjem Štajerskem so do
bili kar 3 okrajne nadzornike. Nemška zavest jim ve
od slovenskih nadzornikov. Na to dejstvo je opozarjal 
pretekli teden poslanec Slovenske kmečke zveze, dr. 
Verstovšek, v učnem odseku na Dunaju napačnega 
ministra ter omenil, da je z ozirom na to delitev šol
stva na Spodnjem Stajerju slovenska zahteva, naj se 
deli deželni šolski svet, popolnoma opravičena. Časni
ki dr. Kukovcav »Narodni List" i, dr. Plojeva „ Sloga." 
so proti delitvi deželnega šolskega sveta, ki bi bila v 
konst Nemcem, proti navedenim delitvam na Spodnjem 
Stajerju, ki so Nemcem v korist, se pa ne oglasijo. Ali 
so to še narodnjaki? Dr. Verstovšek je v istem odse
ku tudi naslikal deželnošolskega nadzornika Tumlir
za, ki je hud nemški nacionalec, in nemške okrajne 
nadzornike na Spodnjem Štajerskem^ ki se v uradnih 
pismih zahvaljujejo nemškim učiteljem za ,,nemško
narodno delovanje". Pri Nemcih dela vse za narod, 
pri nas pa liberalci naravnost proti koristim sloven
skega naroda. 

* Paberki. V zadnji številki „Sloge; čitamo o 
„nelepi navadi večine (!) župnikov in kaplanov po de
želi, ki se med sabo ali z učiteljskim osobjem vpričo 
otrok razgovarjajo skoro dosledno pemško". — V član
ku o dr. Zatki se pohvalno omenja pokojni budjeviški 
škof Jirsik in potem se udari: „Ce Človek to čita, se 
kot Slovenec vpraša, zakaj ljubi Bog nam ne nakloni 
takega škofa! Kaj pa imamo mi od naših škofov." — 
Nato se napade še dr. Krekj ker je baje „grajal, pso
val in'blatil tiste, ki so narodni dom postavili in ga 
vzdržujejo," — Da je tudi dovolj napadov na štajerske 
slovenske poslance, to je samo po sebi umevno. — Na_ 
znanjeni so v tej številki tudi vsi shodi celjske libe
ralne stranke. Svoji k svojim. 

*• ,.JŠtajereu ■ motovilo. V uredništvu „Šta
jerca" vedno bolj megleno opazujejo dogodke na zem
lji, V Ljubljani je liberalni uradnik Zadružne zveze, 
Polanjko, s ponarejenimi podpisi vzdignil pri „Jad
ranski banki" 40.000 K in se ž njimi napotil proti A
meriki. Zdaj _,Stajerc" komeudiantsko vzdihuje, kako 
bo zepet krvavelo nedolžno slovensko ljudstvo pri Za
družni zvezi. Nič ne bo trpelo in krvavelo, ker je 1. 
Polanjko že zasleden, da se je ukrcal v Doveru na 
parnik „Vaterland", in ga bodo, ko priplujc ladja v 
Novi jork, prijeli; 2. ker bo vso škodo trpela „.,ad
ranska banka", ne pa Zadružna zveza, kajti ona ni 
pooblastila Polanjkota za vzdige in mu ni dala oobe. 
nih podpisov in 3. ker še radi 40.000 K slovenski na
rod tudi ne bi bil izgubljen, če bi res v tem slučaj« 
trpel škodo. Kajti potem bi bil že davno izgubljen, ko 
je šenjjejia*rtski Mravljak za več nego Polanjko ogo
ljufal naše ljudstvo in ko ga mnogoštevilni nemšku
tarski oderuhi odirajo dan za dnevom, jkoja Škoda 
znaša ne na tisoče, ampak na milijone. Nadalje koli
ko milijonov škode se napravi našemu ljudstvu n. pr. 
samo s ptujskim šnopsom, — Se nekaj za ^Štajerca"! 
Nemški listi te dni poročajo, da je v nemških Draž
danah nemški bančni uradnik Rihter poneveril 50.000 
mark nemškega ljudskega denarja. Halo, „Stajerc", 
s ; i isti svoje strele in grome na nemške prvake! — 
i'ač pa sledi za nas iz PoianjlrtOtove zadeve nauk, da 
v naše organizacije ne smemo jemati nobenega, libe
ralca več. 

* Umorjeni poslanec Šumajer je bdi zadnjo ne
deljo, dne 10. t. m., na Dunaju z velikanskim sijajem 
pokopan. Pogreba se je udeležilo približno poi milijo
na ljudi. Vseh vencev je bilo okoli 1200 dO 1500, ki 
s<i jih nekaj položili na 18 vozov, ostale, v sprevodu 
nosili. Grob je daroval občinski svet. Na pokopališču 
je vzdrževalo red 1500 rediteljev. Vsega skupaj cel 
čas sprevoda pa 24.000 strankinih rediteljev. Red se 
ni niti najmanj motil. Pavel KunŠak je v zaporu po
polnoma miren in se dosledno zagovarja s tem, da se 
je Kotel maščevati nad enem izmed socialnodemokra
ških voditeljev, ker so ga socialni demokratje prega
njali skozi več deset let kot div'o živino. Nikjer ni 
mogel najti stalnega zaslužka, zadnje poldrugo leto je 
bil celo brez dela, ker mu je stala povsod socialnode
mokrnska organizacija Eol prava strahovlada naspro
ti. Pavel KunSak je bil najprej socialni demokrat, a 
pozneje se je skregal s stranko iu izstopil Od tega 
časa so ga socialni demokratje strahovito preganjali. 
Mučili so ga v delavnicah, dražili, zasmehovali, zmer
jali, zahtevali njegovo odpustitev, dokler re's ni odšel, 
ali bil odpuščen iz vsake delavnice. Hodi] ji1 od de
lavnice do delavnice ter iskal dela. To preganjanje 
je straši:o mučilo njegovo dušo in zato je mislil na 
maščevanje. Seveda to nikakor ne opravičuje Kunša
kovega zločina, ki si je izbral nedolžnega Sumajerja 
za žrtev socialnodemokraškili grehov. Bral moril 
krŠL^anskosocialni poslanec Le&polcl Kuiisejk, ki e 
vsled bratovega čina. popolnoma potrt. Pajvel ni bil 
krščanski socialec. Skregan je bil s svojo rodbino, z 
!!ogom in nazadnje s celim svetom. Bil je samec ter 
kot delavec zelo spreten. \ ponedeljek so na Dunaju 
prijeli in zaprli nekega, mizarskega pomoč ika Fi 
ca Freiberger, ki je prišel iz Monakbvega, il;i mašču

je Sumajerjev umor in zato umori morilčevega brata 
poslanca Leopolda Kunšaka. Policija je to izvedela in 
ga zaprla. 

* Sža^+ikikausi^^ainience^J^azveii 'arov, ki so 
prihajali cd raznih slovenskih občin in posameznih 
dariteljev po posredovanju odborov za „RudeČi križ" 
v Ljubljani, Gorici in Trstu ter po apostolatu sv. Ci
rila in Metoda, v Ljubljani na naslov „Rudečegakri
ža" v Solijo, Belgrad in Cetinje in kateri darovi pred
stavljajo znatne svote okoli 80.000 K, sem omenil svo
ječasno v raznih Časopisih" tudi one, ki so bili posla
ni na moj naslov in katere sem izročil v določeni na
men. Danes imam še omeniti, da sem sprejel od gosp. 
Fran.io jurca v postojni 3 zaboje posteljnine, perila 
in obleke, za ranjence in siromake ter jih izročil sa
nitarnemu oddelku v vojnem ministrstvu v Sofiji. — 
Sprejel sem tudi pred kratkim od občine Višnja vas 
pri \"ojniku 22 K 70 vin. za isti blagi namen ter jih 
izročil etapnemu poveljništvu za pomoč tistim ranjen
cem, ki so že toliko okrevali, da morejo zapustiti bol
nišnice, a so brez vseh sredstev — torej siromaki. — 
Sofija, dne 1. februarja 1913. Prof. A« Bezenšek. 

* Bolgarski kapucini, ki imajo svoje misijone v 
Sofiji in Plovdivu, so odslej naprej podrejeni od Sv. 
Očeta hrvaški kapucinski provinciji in pride v krat
kem nekaj Bolgarov študirat v kapucinski samostan 
na Reki. 

* Prestolonaslednik Fran Ferdinand in njego
va soproga vojvodinja Hohenberg bosta od 23. febru
arja naprej stanovala 1 mesec v gradu Miramar pri 
Trstu. 

* Osebne vesti. Dalmatinski cesarski naimetet
nik in nekdanji mariborski okrajni glavar Marij 
grof Attems je bil od cesarja imenovan tajnim svet

. Inkom. _— Učitelj na vadnici mariborskega učiteljišča, 
•Jožef Šmorancer, je imenovan za glavnega učitelja 
na tem zavodu. 

* Naši tečaji. S. K. S. Z. je priredila v Ver
žeju gospodarski tečaj., ki je trajal od 11.—14. febru
arja. Govorili so na tečaju: nadrevizor Pušenjak, dr. 
Kovačič in živinorejski inštruktor Krištof. 15. in 10. 
februarja je bil tečaj v Središču; govorili so dr. Ko
rošec, Pušenjak ip Krištof. Včeraj pa se je vršil po
učni tečaj za mladenke in žene v Brasiovčah. Teča
jev se je ljudstvo povsod udeležilo v velikem številu. 

* Na Kranjskem bodo dne 4. marca nadomest
ne volitve za deželni zbor v mestni skupini Radovlji
ca — Kamnik — Tržič namesto umrlega dr. I, Vilfa
na Liberalci kandidirajo tržiškega notarja Matijo 
Marinšek, katoliška stranka pa ljubljanskega zdrav
nika dr. Vinkota GregoriČ. Volilni boj bo hud. Dose
daj je bil mandat v liberalnih rokaju Ljudska stran, 
ka bo napela vse sile, da si pribori tudi 1 mestni 
mandat. 

* Dimnikarji se krčevito branijo, da bi se 3e
lavcem in kmetom dovolilo, da bi si sami zmetali dim
nike. Sedaj.pa so dobili dimnikarji novega sovražni
ka. Posestniki tovarn zahtevajo, da bi smeli po svojih 
delavcih dati snažiti dimnike in da se odvzame obči
nam pravica, določevati, kdaj in kolikokrat so mora 
dati zmetati. Ubogim, ki težko plačajo^ dimnikarji ni
so .hoteli ugoditi in so jih ravno v zadnjem času izro
čali načeloma oblastim v kazuitev: sedaj prihajajo 
bogati, ki bi dimnikarje lahko plačevali, a jih nočejo 
in se bodo borili hujše kot kmetje in delavci proti svo
boščinam dimnikarskega stanu. 

* Za konjerejce. Poljedelsko ministrstvo nazna
nja, da bo 1. 1913 nakupilo za deželne žrebčarne več
je število sposobnih plemenskih žreboev. Ponudbe se 
naj pošljejo do konca aprila na poljedelsko ministr
stvo. Ponudbe se morajo kolekovati s kolekom za eno 
krono. V ponudbi se mora navesti: pleme, velikost, 
barvo, starost in ceno žrebca, O nakupu odločuje po
lem posebna komisija. — Letošnje premovanje žreb
rcv se vrši za Spodnje Štajersko v P(uju dne 20. feb
ruarja ob 9. uri dopoldne v žrebčarni. 

* Za. zidarje bo neki letos slabo leto, ker se o
beta prav malo zidarskega dela. Ljudje nimajo de
narja in ne morejo dalje zidati. Z zidarji vred bodo 
potem trpeli tudi mehaniki, mizarji, kamnoseki, kle
parji itd, Vsi stanovi trpijo pod sedanjimi nevarnimi 
razmerami in si nič ne želijo bolj, nego da je mir 
kmalu za stalno zasiguran. 

* Tržno poročilo. Na graškem živinskem trži
šču se cene živini niso mnogo izpremenile. Padla je 
cena za slabšo, suho živino, in sicer za 1—2 K. Na 
dunajskem osrednjem tržišču pa so n;>. ceni izgubili 
tudi pitani voli, in sicer od 1—3 K pri 100 kg. —Tr
govina z jabolki je od Božiča do februarja skoro po
polnoma zastala, Marsikateremu kmetu in sadnemu 
trgovci so ginila jabolka v kleti, a ni jili mogel pro
dati za pošteno ceno. Sedaj se nam poroča, da je pri
šlo več trgovcev s sadjem iz Trsta), Gradca., Dunaja 
irf drugih severnih krajev, ku.tovat spodnjestajerskja 
jabolka. Cene se sučejo med 24—30 vin. za 1 kg. — 
Oim bolj se bližamo pomladi, tem bolj pada cena žitu. 
Na dunajskem žitnem tržišču je v soboto, dne 15. t. 
m., znašal padec pri pšenici 5—15 vin., ječmenu 25 
vin., rži 10—15 vin,, ovsu 20 vin. pri 100 kg; edino 

ruza vstraja pri prejšnji ceni. Kot vzrok padanju 
cen se navaja uvoz žita iz Amerike, kjer so imeli se
daj zelo ugodno letino. Posebno izborno žitno letino 
ima sedaj Argentinija. Zrnja je mnogo in je zelo čvr
sto. 

* Vinarski in kletars*i teiaj n* Grm« Kranjska kmetijska šo
la na Grmu priredi 10 in 11 ma^ca t. 1. vinarski tečaj, od 12. do 
14. narca t 1. pa kletarji tečaj. Na v*poredn je: Cepljenje trt v sil
n.cah, g>rk>h legab in dolgih prostorih, r»vnanje s cepljeul.aoii v trtni
cah, sad tev novih vinogradov, razkazovanje s.lnice in :<plnih strojev, 
vaje v cei>ljfnju, obrezovsn,e trt, ravnanje z mladini trtami v vino
gradu, pomladu' ska de'a v vini gradu, gucjenje trt, nsobito z umetni
mi giojili, praktične. \aje v ohrezo>anjn trt v šolskem vinogradu v 
Ceriveih.  Na Uetarskem tečaju pa se bo pnučevalo o predmetih: 

i»'nanje z vinom, vpliv trgatve in kipenja ra kakovort vina, lastnosti 
in sestava vina, pre skava vi la, ra^n&nje z zd avo in p< kv»rjeno vins
ko posodi, ovinjenje s. dov, poraba in vrednost žvepla v ketastva, 
praktični razkasova'je v iuski in kipeini uleti, pretakanje vina, čiš
čenje vina E nmiirni čistili, praktične d» monstracije v vinsk. kit ti, fil
triranj/vina, napake vina vaj»; v >inski kit i in bolezni vina Ker je 
udeleJia osob t . pri kletarskera teiaiu omejena, je dovoljen pristop le 
tist m, kater* rsvuatn)tt o iire.no sp ejme Priglasila (po ..:opisnici) 
8° sprejemajo do '28 fehr. pri ravnateljstvu kmeti;ske šele na G mu p. 
Kandi.ia pri Nu emm sfri 

* Vojska nr.> B Ikanu. Deveti sešitek, ki je ravnokar izš1, zelo 
temeljno po.isuje kone. bitke pri Lzengiadu in začetek bitke pri 
LileBurgaso, katera jo kakor upamo za vselej zapečatila usodo evrop
ske Turčije D b kras jo m oge slike Ed»n prihodnjih uesitk v prine
se vsem umetniških prilog, na katerih bodejo Da najfitiejSem papirju 
p> dane slike naj«tšuejwh prizorov vseh bi jižč. Katolifeka Bukvama T 
Ljubljani. 

Mariborski okraj. 
m Maribor. V nedeljo, dne IG. t. m., se je u

stanOvila v Mariboru skupina Jugoslovanske strokov
ne zveze. Govoril je na ustanovnem shodu g. dr. Ko
rošec. Pristopilo je takoj 35 članov.. Prihodnje zboro
vanje je dne 2. marca ob 4, uri popoldne v prostorih 
Zadružne zveze v Cirilovi tiskarni. Vsi delavci, po
sli, hišniki in drugi uslužbenci se prijazno vabijo. 

m Maribor. Naši Orli so y soboto, dne 15. t. 
m. priredili v dvorani Kat. delavskega društva pred
stavo Finžgarjeve igre: „Naša kri". Igra je uspela v 
splošno zadovoljnost. Udeležba je bila povoljna. ka
kor slišimo, nameravajo Orli igro na Velikonočni po
nedeljek ponavljati v Št, Lovrencu nad Mjariborom, 

m Sv. Jur i j v Slov. gor. „,Stajerc" je v 5. šte
vilki v Članku „Tepen kaplan", povzetem po „,Sloven
skem Narodu" — njegov dopisnik v St. Lenartu je 
znan — poročal, da je bil prejšnjo nedeljo kapj.au. Ba*~ 
sina po maši od razjarjenega ljudstva dejansko na
paden in tudi tepen. Radi poštene javnosti bodi „S1. 
Narodu" ter „Stajercu" in vsem njegovim „resnico
ljubnim poročevalcem povedano glasno in jasno, da 
pri Sv. Juriju v Slov. gor. o tem grozno pomembnem 
dogodku, ki je tako presenetljivo vzradostil ves štajer. 
cijanski in liberalni tabor, nihče ničesar ne ve, še 
manj pa „tepeni" kaplan. 

m Sv. Benedikt,. Priporočam bepediškim mlade
ničem, da bi se v večjem številu udeleževali shodov 
v bralni sobi. Kako žalostno je bilo dne' 2., februarja,, 
ko nas je bilo tako malo. Mladeniči, naročite si pa 
tudi vsi ».Slovenskega Gospodarja", ki prinaša tako 
zanimive novice. 

m Sv. Ana v Slov. gor. V zadnji številki „Slo
venskega Goŝ &cTdlrja" se nam je svetovalo, da vpra
šamo Lenarčane glede nemške Sulferajnske šole. Res, 
dober je bil ta nasvet. Kaj smo izvedeli? Cujte in 
strmite! Nemškutarski glavarji pri Sv. Lenartu so že 
bojda siti te šole in bi jo radi zvalili na druge rame, 
ali kakor pravijo hudomušni ljudje, da bi radi to šo
lo prodali«. 'Muhasti Lenarčani pa se norčujejo iz Ar. 
•novčanov ter svetujejo, naj Arnovčani naprežejo svo
je konje — tudi gospod iz Cmureka jim bojda rad po
sodi svoje, da bodo spravili nemško šolo od .Sv. Le
narta na kremherški breg. Škoda, da, je že minul 
predpustni čas! To bi bila lepa predpustna komedi
ja, katero bi Lenarčani gledali z veseljem. 

m Marija Snežna na Velki. Graška ,/Iagespo
šta" od dne 23. januarja piše o kmečki surovosti in 
neolikanosti, ker je bilo obsojenih nekaj lantov radi 
pretepa na 2—5 mesecev zapora. Mi ne zagovarjamo 
omenjenih lantov, ker itak niso najše gore listi. Pač 
pa bi želeli, da bi graška „Tagespošta" prinesla tudi 
kak dopis o surovosti in neolikanosti nemškutarjev in 
emureških nemških prenapetnežev, kateri preganjajo 
vse, ,k>ar le količkaj po katoliško in po slovensko di
ši. N. pr.: 22. julija 1900 so »inteligentni" Nemci iz 
Cmureka in njihovi tukajšnji okoliški zvesti oprode 
hoteli razbiti naš mladeniški shod. Nad surovostjo 
nemških razgrajačev se je tedaj celo zgražal nemški 
radgonski okrajni glavar. 

m Sv. Martin pod Vurbergom. Umrl je pridni 
gospodar Jožef Rojko, star komaj 30 let. Lansko leto 
meseca junija se je še komaj priženil iz vurberške 
župnije h vzgledni Klemenčičevi hiši. N. v m. p.! 

m Sv. Marjeta na Dravskem polju, Poročen je 
bil dne 3, februarja Ivan Klasinc z Nežiko Lubej. Na 
gostiji je nabral dne 27. jaciuarja t. 1. z Miciko Cafu
ta poročen Franc Greif za Slovensko Stražo 5 K. Za
vednim novoporočencem v novem stanu obilo sreče! 

in Oj^ljenci v slovenjebistriškem okraju. Pri nas 
imamo prav milo zimo. Sova cele noči skovika, da je 
veselje. Kadar po zimi sova vriska, pripovedujejo sta
ri ljudje, je tisto leto prav dobro in je, j>rieafkovati 
praiv sladko vince. V »Slovenskem Gospodarju" sem 
čitaJ, da je prevžitkarica Katarina Centrih v Cirku
šali zredila prašiča, katerega mast je tehtala 100 kg. 
Tudi ženstvo v naših krajih zna prav dobro rediti 
pra&ce. v Ogljencih pri Zgor. Polskevi je pošestnica 
Mina Kren kljub slabi letini izredila v 22 mesecih 
350 kg težkega prašiča. Ta prašič je imel gotovo še 
večjo težo špeha kakor pa oni Katarine Centrih. 

m Krčev na — Uitersbsrg. Jug si vanska strokovna zveza priredi 
prihodnjo nedeljo, 23. februarja v Mariboru v Zadružni Zvezi (Cirilova 
tiskarna) ob 8. uri dopoldne eh: d za viničarie, železničarje, posle in 
delavce. Pridite v obilnem številu. 

m Št. Peter pri Mariboru. Društvo „Skah," ima v nedeljo, dne 
23. februarja po večernicah v cerkveni hiši svoj letni občni zbor. 

m Ceršak ob MIKI. Tovaroiiki delavci, viničarj' najemniki, 
hlapci in posestniki, pridite v nedelj", 23. febiua"ja ob pol 3 nri po
poldne na shod, ki se vrši v hi&i g AL Hamra, p. d. Štingl v Cerša
ku Pridejo naj ludi možje iz Selnice. Na shodu bo g;.vnnl poslanec 
dr. Korošec. 

Ptujski okraj. 
p Ptuj. Oni slogaški. liberalec, ki se usnja po 

gostilnah cez nagega Orla, Krče vinsko bralno dru
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štvo in Kmečko posojilnico ter naše somišljenike ovi
ra po vzoru „Sloge", naj bo lepo tiho, sicer se mu bo 
druga zagodla. 

P Sv. Lovrenc na Dravskem pol u. Dno 4. feb
ruarja je bil tukaj strašen pretep. Zvečer ob 8. uri 
sta si začela nagajati in se tepsti Janez Osenjak ter 
Martin Kmetec, Bila sta oba pijana. Branit ju je pa 
prišel Vincenc Šterbak. Kmetec pa ga je ud..ril z no
žem v roko, da je na levi roki mu prereza! več žil. 
Cez malo časa je pa udaril Kmetec Andreja Plejnše
ka s flosarko po glavi tako hudo, da mu je prebil 
glavo. Nesrečno pijančevanje! 

p Sv. Marko pri 1 tu,u. Tudi nam, ki smo bili 
dolgo časa prijatelji starih" poslancev, se sedaj že ga
bi to grdo hujskanje v „Slogi" proti sedanjim poslan
cem. To liujskanje je takšno, da človek ne ve, ali so 
pisatelji „Sloge" strašno neumni ali pa grozovito hu
dobni* Skoraj ne moremo verjeti, da tudi dr. Jurtela 
dela za ta list, čeravno se nam to pripoveduje od či. 
sto zanesljivih oseb. Moramo reči, da so nam naši 
poslanci Brenčič in Ozmec radi šli na pomoč, ko smo 
bili v sili zaradi kanala. Ptujski gospodje se tistokrat 
niso za nas zmenili. Tudi to vemo, da deželni poslan' 
ci pri obštrukciji zahtevajo, da se jim zagotovi regu
lacija Drave, ena stvar, o kateri so stari poslanci 
molčali. ,.,Sloga" napada poslance zavoljo regulacije 
Pesnice in hoče, da se naj v enem letu doseže, kar 
se prej 100 let ni moglo. Tudi če poslanci ne bodo ob
štruirali, ne vem, če bo Pesni, a naenkrat regulira
na. Kolikor je meni znano, je še vedho aadržek, ker 
se Mezgovci, Možganjei in Slomi še branijo zavoljo 
stroškov za vzdrževanje. Mogoče, da so sedaj že dru
gega mnenja, potem bi naj nam to dr. jurtela v „Slo
gi" mirno razložil, ne pa da se priobcujejo tako stra
stni napadi. Saj vemo^ da regulacija, rek ni k kšna 
strankarska zadeva, ampak splošna zadeJva, Tčatero 
vsaka stranka rada izpolni, če le more. Stari poslan
ci pa tudi niso delali čudežev. 

p Sv. Barbara v Haloz ih. V Breprovcu je umrla 
Barbara Fajt, mati uglednega posestnika g. Antona 
Klaijderiča, Družini izrekamo svoje sožalje. — Neki 
uzmoviČ je potegnil v eni zadnjih noči vlČ, g. župni
ku mlado prase. Dozdaj še ni znano, kam ga je spra
vil,. — Pri pas in v sosednji fari Leskovec že precej 
dolgo razsaja kašelj (oslovski kašelj) m mnogo otrok 
ie že moralo iti prezgodaj pod grudo, med temi tudi 
otrok g. učitelja Kosi. — „Slovenskega Gospodarja" 
radi beremo in si ga tudi vedno naročamo na novo. 
Kako pa tudi ne, saj je edini ta list za nas, ki bra. 
ni vero in kmečke koristi! ,.;Slovenski Gospodar" v 
vsako hišo! Vse druge na gnoj med smeti, ker so 
protiverski in škodljivi. „Straža" in „Naš Dom" sta 
tudi že postala precej domaČa, Mi gremo naprej! 

p Sv. Trojica v Halozih. Zadn o nedeljo me
seca prosinca je imelo naše Bralno društvo zimsko 
veselico s pomenljivim poučnim govorom. Ud Mlade. 
nišk.e zveze, Anton Pernek, je govoril prepričevalno. 
Marijina družbenica Marica Marinčič pa je prijetno 
deklamovala „Ler.K> Vido". Pri srečolovu je imelo dru
štvo 51 K čistega dohodka. — Nedeljo pozneje smo i
meli poučen shod o sadjereji. Govoril je g. potovalni 
učitelj Pirštinger. Po poročilih občnega zbora naše
ga društva je bilo posneti, da so bili njegovi uspehi 
pri haloških otežkočenih razmerah zadnje leto zopet 
veseli. 

Leskovec pri Ptuju. Tudi k nam je priromal 
zloglasni govor dr. Kukpvca, ki hoče dokazati, kako 
se nam slovenskim posestnikom delijo dobrote iz 
Gradca in so torej hudobni naši kmečki poslanci, ki 
tega nočejo uvideti in delajo obštrukcijo v Gradcu. 
Res žalostno, da se najde mož, ki ga je rodila kmeč
ka slovenska mati, in hoče pekaj dokazati, o Čemur 
se nI mogoče prepričati, da je resnično« Skoda Časa, 
papirja in dr, Kukovca, ki je zabredel tako daleč, da 
skuša podreti, kar naši neustrašeni kmečki poslanci 
z veliko težavo zidajo. Tudi h i n a v c a „Sloga", ki jo 
vzdržujejo liberalnoslogaški advokati in hbfrati, se 
zadira ob naše poslance. In to vse radi tega, ker mi 
kmetje nismo hoteli voliti liberalne advokate za svoje 
poslance. 

p Sv. Lovrenc v Slov. gor. Poročil se je dne 
27. januarja posestnikov sin Jožef Horvajt iz Mostov 
z veleposestniško hčerjo Terezijo Matjašič iz Zago
rec, V nedeljo, dne 2. februarja, so se sešl'1 zopet go
stje na nevestinem domu. Za dijaško knhinjo v Mari
boru je nabral župan Franc Horvat 7 K 30 vin. No. 
voporočencema Bog daj srečo! 

p Sv. Lenart pri Vel. Nedelji. MladedŠka zve
za je priredila na pustno nedeljo 3 gledališke igre, in 
sicer: ..Prepirljiva soseda", ,, Čudna kupčija" in „Že
nin Miha". Igralci so svoje vloge dobro rešili. Cisti 
dobiček je namenjen za društvene potrebe. Zahvaljuje
mo se č. g. Erhatiču, kaplanu pri Sv. Antonu, za po
slano vstopnino. — PoroČda se je tukaj d e 27. janu
arja mladenka Micika Korpar z mladeničem Alojzom 
Brodnjak. Obilo sreče! 

p Sv. Tomaž pri Ormožu. Naš c. kr. poštar g, 
Skrlec je tudi načelnik, liberalne posojilnice, h kateri 
svojedbbno naših mož ni pripustil. Zato je že pr šla 
kazen nad njega in njegovo posojilnico. Ker ni hotel 
izplačati nekaterih odpovedanih vlog, so ga prizadeti 
vlagatelji izročili sodišču. Škrle;eva posojilnica 'je 
bila obsojena in sedaj mora razun vlog plačati še tu
di lepe sodne stroške. Tako je slogaškoliberalno pa
metno gospodarstvo. 

p Sv. Miklavž pri Ormožu. Dne 20. januarja 
je bil za našo Župnijo pomenljiv dan. Prečastiti gosp. 
stolni župnik in kanonik Moravec nam je blagoslo
vil nove orgije ob navzočnosti več sosednjih gg. du
hovnikov. Stare orgije so nam čisto odpovedale. Odr
poslanec ordinarijata, vlč. g. Trop, je v vznesenih 

besedah razlagal pomen in vpliv dobre glasbe na sr
ce Človekovo. Sv. mašo pa je služil ob asistenci pre
častiti g. kanonik Moravec, in nove orgije so s svo
jim milim, prijetnim glasom, povzdigovale srca verni
kov proti nebesom. Tako je postala naša lepa cerkev 
zopet za eden okras bogatejša. Nove orgije je napra
vila znana tvrdka Brandi v Mariboru. Napravljene 
so po najnovejšem načinu, tako, da so sedaj druge 
vrste v naši škofiji. Delo dela vso čast mojstru.Vsem, 
ki so bodisi gmotno, bodisi dejansko pripomogli k no
vim orgijam in lepi slovesnosti, iskrena zahvala! 

p Središče. Zadnj Uo. is o gostLi Slavko Šolar
ja in Alo„zi,e Koiarič je neresničen in izvira iz hu
dobnosti. DotiČnik je hotel zvabiti na led slovenske
ga Gospodarja" in se ponorčevit iz Orla ter omenje
nega dekleta. Liberalci, sram vas bodi! 

p Središče. Da so liberalci lažnjivi preroki svo
bode, so pokazali zopet središkl liberalci, na Čelu jim 
župan Sinko ob priliki poučnega tečaja, ki se je vr
šil pri nas zadnjo soboto in nedeljo. Ti svobodni laži
naprednjaki niso pripustili, da se tečaj pri cerkvi 
razglasi, dasi je dal obrežki župan dovoljenje. Gosp. 
župan, vprašamo Vas, ali je to svoboda? Ali Vas ni 
sram, da bijete sami sebe po zobeh? Kje je Vaša do
slednost!? Ali ste pozabili na svoječasni svoj raz
glas? Zakaj postopate tako? Ali Vam veleva tako Vaši 
razum? Vsekako Vam priporočamo, da se greste učit 
postopanja k svojemu tovar.šu v Obrez, dasiravno ni
ma uč teljske izobrazil kakor Vi. Odkr.to priznamo, 
da zasluži župan v Obrežu s svojim ravnanjem naše 
priznanje, akoravno ni naš pristaš. Žalost io je', da 
se hočejo naši središki liberalci s takimi turškimi raz
merami držati na površju, tlačiti in zasužnjiti naše 
dobro ljudstvo in ga tako vod ti v vsestranski pro
pad. Take in enake razmere kličejo na pomoč, in po
vemo vam, liberalci, da bomto temeljto poskrbeli, da 
bo gospod iz Rakitja Še hudo nervozen. 

p Središče. Dne 11. t, m. je umrl v Središču 
Jurij Plepelec, stara slovenska korenina, v dobi 75 
let. Blagi mož naj počiva v miru. 

P Sv. Bolfeuk | ri Središču. V občini Vodran
ci je bil v sredo, dne 12, februarja, izvoljen za župa
na vrli naš somišljenik g, Jožef Munda. Pre.šnji žu
pan', kateri pleše po Zabavi<ikovi godbi, ni prišel n'ti 
v odbor, kakor tudi sploh nobeden liberalec ne. Se
danji občinski odbor sestoji iz najodličnejših mož v ob
čini. Torej vi naprednjaki, ki pa. povsod nazadujete, 
ne pomagajo vam nič vaši rekurzi ne vaša agitacija, 
in tisti središki gospodje, kateri so si, kadeč f ne ci
gare, v svesti zmage, pripeljali na volišče, a po konč
nem porazu odpeljali, kot bi za njimi tolkla najhujša 
toča. Med ljudstvom je šla govorica: Dokler se bodo 
središki piirgarji vozili na volišče vol t, bodo vs kdar 
naprednjaki propadli, ker tisti središki gospodje so 
tega že navajeni, posebno pa tisti gospod iz Rakita. 
Torej gospod Zabavnik, ne bo nič s tvojimi sanjami, 
da bi bil v tvoji osebi sedanji župan. 

Sv. Križ t k Slatine, t o zimo so umrle pri nas 
tri osebe, ki so nad 50 let bile v zakonu; pred Boži
čem je umrla na 'Topolah Marjeta Tkalec, na 
Novega leta dan Marija Cvetko v Tuneovem in pred 
tednom je preminul na Strmcu obče spoštovani Ja
kob Sipec. Sveti jim večna luč! 

p Sv. Lovrenc na Dr polj i V ned ljo. 2 1 februarja ima De 
kliška zvez. sv j mesečni p. mm sbrd z deklamariiami. >az< imi pouč 
nimi gov ri ud Mladenke, članice in drage pi d t polnoštevilno 

p Oslušiv.i.. G. T maž K. rpar je v n. dtljo na običajnem skup 
nem seBtauku vseh oslušovskih kmetov v gost lni p<i g Kovačecu na
bral za „*lov. Str«žo 8 K 10 vin. Prisičra bv«la! 

p 0' mož. Kmetijska podružnica ima 27. t. m predpoldan ob 
10. uri svoj občni zbor v kletarski gostilni. Na »sporedu volitev de
legatov in odbora, razdelite, lanenega gmena ter srečkanje za razno 
kme ijsko c rodje. 

p Sv Križ tik Slatine. V nedeljo, 23 februarja po večereicah 
bo v čitalnici na občnem zb rn kmet podružnice predaval ra natelj g. 
Ivan Belle o zbolšanju travnikov. Udje in sploh p sestanki, pridite 
poli oitevilno. 

Ljutomerski okraj. 
rIijntomerv Umrl je dne 14, februarja okrožni 

zdravnik dr. Karel Chloupek, Rajni je bil starosta 
Sokola, a vendar miroljuben. N. v m. p.! Opozarja
mo slovenske zdravnike na to izpraznjeno mesto. — 
Ljutomerski Nemci in nemčurji se baje že hvalijo, da 
bodo vzeli Slovencem pri prihodnji občinski volitvi še 3. 
volilni razred, naši liberalci pa to mirno trpijo. Ni 
Čuda, saj sami vabijo iz Gradca Nemce K nam pre
davat ter trpijo, da se na slovenskem zborovanju go
vori nemško, Slovenci, kje je naš narodni pohos? 

1 Mala Nedelja. Prav prijetno zimo imamo tu
kaj. — Poročil se je vrl mladenič Franc Kšela, km. 
sin, z Miciko KlemenČič v jurjevško župnijo. Ženin 
je bil vrl na<š pristaš in politično delaven, pristopil je 
rad v naša društva, potrudi se je rad na shode Km. 
zveze tudi v druge župnije. Bog daj, da bi ostal tudi 
Še nadalje naša krepka korenina! 

1 Gornjeradgonski okraj. „Amerikanski vdovce" 
je ime nekemu človeku v našem okraju. Ta obupanec 
pridno klepeče, da „Štajerc" le pomaga. Komu pa? E, 
ako (losvari duhovnik kakovo potepeno dekle ali ošte. 
je „Slov. Gospodar" kakega šnopsarja, se „Stajero" 
za te preganjane ljudi „gor vzame". Kako pač „Sta
jerc" za vse svoje ljudi zna! Saj za Bračkova ženo 
se ne bo potegnil. 

1 Gor;. Radgona. Dne 26. julija 1911 je vol 1 ta
kratni sHovenslo^rajni zastop gornjeradgonski člane 
v okrajni šolski svet. Izvoljeni so bili od slovenske 
stranke: Anton Trstenjak, veleposestnik in župan v 
Ivanjcih', .takob Nemec, posestni in župan v Okoslav
cih in Jakob Zeml.ič, ; ose:ti L v Radench Od na
sprotne stranke: Alojz Krei , veleposestnik v Oče
si avcili, ijt dr, Hohn, okrajni zdra/vnik v Radencih, 

C. kr. okrajno glajvarstvo je to volitev razveljavilo 
dne 8, avgusta 1911 in c. kr. deželno nameetništvo z 
razsodbo z dne 9>. oktobra 1911 našemu prizivu ni U
godilo. Nato pa je' c. kr. ministrstvo notrafnjih zadev 
sporazumno s c. kr. ministrstvom za uk in bogočast
je si oznalo volitev za pravoveljavno, ker se ni pre
kršil zakon in se tudi ni prekoračilo področje okraj
nega zastopa. VKljub temu pa se izvoljeni udje še ne 
pnpusti.,0 k sejam okrajnega šolskega sveta. To za
devajoči akti pa ležijo že dolgo časa pri deželnem šol
skem sveiii v Gradcu, kateri še m sli po nekih sod
nih stopnjah odločevati, če se naj novoizvoljenim u
dom sploh dovoli kdaj vstopiti v okrajni šolski svet 
al i e. i s lodje si «*e dolgo belijo glave s tem, ka 
ko bi to razsodili, kar bi pri prosti človek takoj pa
metno razsodil. Naši gg. poslanci pa naj blagovolijo 
celo stvar tam na Dunaju pojasniti in spraviti v tir. 

1 Sčavnica. Poročali smo že, kako Spende na 
ščavniški šoli plodonosno deluje v „Stajerčevem" sa
donosnikii s tem, da širi po deci ta umazani list med 
dosetlaj dobre krščanske Ščavničane. Da pa Spende 
dela in se trudi tudi v Sudmarkinem vinogradu, do
kazuje sledeče: Spende je ob novem letu razdel 1 med 
šolarje več Sudmarkkoledarjev. Otroci so seveda vze
li in prinesli domov te nemške evangelije, Toda neki 
dobri, zavedni stariši, so svojega šolarja prav pre
cej poučili, kaj ima s tem Spendejevim darilom storiti. 
Drugi dan zbere fantek okoli sebe več Šolarjev, jim 
razloži pomen knjige in nato pred vsemi med primer
nimi opazkami zahode knjigo z nožem ter razreze na 
drobne kosce, kose pa pošteno v blato potepta. Za 
njim storijo isto s svojimi koledarji tudi drugi Šolar, 
ji, Hrupa in smeha ter medsebojnega odobravanja je 
bdo veliko pri tem. Jaz bi rekel, da so fantje čisto 
modro storili« Da Še večkrat malo pošegetajo Spende
jevo nemško žilico, pa bodemo že skrbeli. Priložnost 
bo že sam zo;)et k temu dal« 

I L utooo i BOrei" v Ljut meru ima v nedeljo, dne 3. sušca 
predavan it v bralni sobi po večerni.'»h Vabijo se vsi mladeniči in 
pr jutrlii m'adme 

1 S« Kr ž p"i Ljutomeru. Dekli ka zveza priredi v nedelj, doe 
23 i. m v SI mseko era d, mu društveni shod s petjem, ter govori 
dih v. dit .ja in članic. 

1 Kapela. Prihodnjo nedeljo, 23. f. bruarja ima po
a
lan«c Ivan 

Roskar sho po rani b žji službi v prostorih g. Di jaka. Možje, mla 
demčl, p ulite si na Hod. 

1 Sv Ju ij ob S vn
!
ci. Podružn'ca „Slov. Straže" ima prihod

njj nedelj ', dne 28. februarja takoj po večernicah v čit«
!
nici svoj 

redni olč .i zbor, z običajnim vsporedem. Vabimo k obilni udeb žbi. 

slovenj praški okrni 
s Lučane. V nedelo, dne 23. svečama, obhajajo 

naš vlč. g. dekan 251etnico svojega župnikovanja. No
va velika cerkev bo Še poznejšim rodovom kot lep 
spomenik njihovega neutrudljivega delovanja. Še na 
mnoga srečna leta! 

s Sv. Jernej nad Muto. Mislite si g. urednik! 
Mi tu na tem samotnem, od vsega prometa ločenem 
hribu, imamo tudi godce, ki še pravilno prijetno svi
rajo, kar bi človek od planinskih fantov komaj priča
koval. Najbolj pa so še hvale vredni, ker so sami 
krščanski, narodno zavedni slovenski fantje in skoraj 
vsi naročniki „Slov« Gospodarja", Med njimi prednja
či mladenič Urh Napečnik, £i je plačal napočnino 
kar za celo leto. Lep vzgled za vse lante! 

s Sl.ienjgr. dec. Občni /buri bikorejsk h za rug sb.venjegraškega 
o'raja se bodo vrš li v tekočem letu: Dne i suši a ob 9 ur dopoldne 
v Št Janžu pri So. Dravograda; 4 sušca <b 3. uri pop. v P. dg rji; 
5 sušca ob 8. uri dopoldne v Št Ilj>i pod Turjakom; 5. sušca ob 2. 
uri popoldne v Št. Florjanu pri 8p D licu; 6 sušca ob 3 uri dopol
dne v Rizhoru in 12. aprila ob 8. uri dopoldne v Slovenjgrad n. Go
sp dje ■ ačeln ki . menj nih zadrug se prosijo, naj si« razumno z gosp. 
odb rn ki p v bi jo vs' zadružnike k*kor rudi prijatelje g vednreje na 
zbo'ovanja. katera bodo z oz rom na ro, da se otvori začetkom m seča 
majnika < krajni pašnik za mlado govedo v Št Vidu, pusebn. zanimiva. 
Na zb rovanjih bo govoril deželni živinorejski na zornik Jel. vš k. 

s Šmartno pri Velenju. Za pretočeno nedeljo naznanjeni (bčni 
zbrr našega izobraževalnega društva se vrši to nedeljo, dne 23 t. m. 
ob 8. uri n poldne; ker zadnjič je bil g. poslanec zadržan, to nedeljo 
pa bode neoviano prihirel v našo sredino ter prevzel poučao bodrilen 
go or. Pridite torej polnoštevilno. 

Konjiški okraj. 
k Oplotnlca. Žalostno, pa resnično, da imamo 

v naši vasi take gostilne, kjer Že otrocišolarkinje 
plešejo do 10. ure ponoči v prisotnosti nekega učitelja. 
Žalostno je tudi za gostilno, kjer ni pravega gospo
darja, da bi take mlečnozobe otročiče spodil domov, a 
še bolj žalostno je za starše, da jim ne dajo strahu 
in boljšega vzgleda. Tudi v Cadramu imamo gostilno, 
kjer se od šnopsa pijani fantje vsako nedeljo prete
pajo. Namesto v cerkev, pa v krčmo. Že na vse zgo
daj hodijo s krvavimi bučami po vasi. Tukaj naj bi 
pač za to postavPene osebe gledale, da se v takih 
gostilnah žganje odpravi. 

k Stranice. Tuka"; je umrl v ponedeljek tukajš
nji organist in mežnar Franc Crešnar v C5. letu svo
je starosti. Naj počiva v miru! 

k Sp. Zreče. Pri svatbi Kctn.ikKvac so na 
predlog ženinove sestre Milice zbrali za Slovensko 
Stražo 3 K 20 vin. Pripomnimo: To je bila svatovšči
na rudarja, V Jiišo pač zahaja „Slovenski Gospodar", 
vsled tega že mladi člani družine razumevajo narod
no dolžnost. Lepo! 

Celjski okraj. 
c Celje. Za blagor slovenskega naroda malokdo 

toliko dela kakor okrajni zdravnik dr. Anton Schwab. 
Kakor vsak dobro misleč Slovenec, tako tudi ta go
spod uvidi, da je nezmerno vživanje opojnih pijač za 
naš narod velikansko zlo. Večkrat se v govorih, li



stih in knjigah kaže na žalostne nasledke nezmerno
sti v gospodarskem, nravnem in zdravstvenem oziru, 
toda uspeha je malo. Zakaj? Zato, ker ima ljudstvo 
popolnoma napačne pojme o alkoholu. Ljudstvo misli, 
da so opojne pijače za Človeško telo potrebne, da re
dijo in da dajejo moč. Zdravniška znanost pa uči, da 
to ni res. Alkojiol razburi samo živce in t.ikrat se zdi 
človeku kakor da bi bil bolj močen; v resnici pa aL 
kohol jemlje moč, kar Čuti vsak potem, ko se strezni; 
je namreč boli slab, kakor je bil prej, predno je pil. 
Dr. Schwab ima načelo, da je treba s poukom na pod. 
lagi znanosti ljudem iz;.odbiti krive nazore o alkoho
lu, tako, da bodo prišli do prepričanja, da alkohol ni 
potreben, ne redi in ne daje moči, Potem ne bodo ta
ko silili za alkoholom. Vsled tega je imel g. doktor te
kom 6 let že več predavanj na Štajerskem in na Kranj
skem. Tako tudi na pustno nedeljo v Celju za odra
šČene, na, pepelnično sredo za dijake, v Četrtek potem 
pa za ljudske šole. Pojasnjeval je predavanje s skep
tičnimi slikami. Poslušalo ga je bi zu 1000 oseb. Za 
praktično življenje je dal približno sledeča navodila: 
1. otrokom se ne sme nikoli dati alkoholnih pijač, za 
otroke je mlekb pa voda; 2. kdor še ni pil alkohola 
ali še čisto malo, se mu svetuje, da sploh ne začne, 
bo boljše zanj v vsakem oziru; II. če je kdo vajen piti 
alkoholne pijače, naj ne pije več kot 'A 1 tra srednje
močne pijače na dan, žganja pa sploh nič; 4. alkohol 
se rabi pri nekaterih boleznih za zdravilo, kedaj, to 
pove zdravnik, zato naj se vsak ravna, po nasvetu 
zdravnika; 5. gg, učitelji in katehetje naj bi navajali 
šolsko mladino k temu, da se ravna po nauk.h, kate
re je slišala pri predavanju. Vsa ta načela je preda
vatelj znanstveno utemeljil. Opozoril je na to, kako 
nevaren zapeljivec je alkohol sam na sebi. Kakor 
vsak strup, tako tudi ta zahteva, da ga človek vedno 
več rabi; zato postane marsikdo nehote velik pijanec, 
če se resno ne premaguje. Omenil je tudi, da celjski 
okoličani ne delajo prav, ko vse mleko prodajo, otro
kom pa nič ne dajo ali pa jim ponujajo čaj, v katere
ga, vlivajo celo žganje. Svaril j« slednjič šolarje, naj 
ne kadijo tobaka, ker je tudi v tem strup, nikotin ime
novan, ki je za dečke zelo škodljiv« 

c Gor. Hudinja. Hlapec Tomaž Kerže je ukra
del dne 7. februarja posestniku Janezu Cigelšeku 340 
kron papirnatega denarja z denarnico vred in služ
beno knjigo ter pobegnil. 

c Savinjska dolina. Gos; od urednik! Nazna
njam Vanij da sem bil na svatovski gostiji, Ja, boste 
reki«, to i° ni liČ norega, posebno prej v predpustu; 
pa le počasi, da Vam razložim. Bil sem že večkrat 
na enakih gostijah, pa Še na nobeni ni bilo brez vog
larjev ali prežarjev, posebno, kjer je dosti pijače, ka
kor tukaj. To je pripisovati izobrazbi naših fantov. 
Mladeniči obsojajo staro divjaško razvado ponočeva^ 
nja. Prav dobro smo se imeli, bili smo vsi enega miš
ljenja, brez male izjeme smo vsi, ki smo b.li svatje, 
naročeni na katoliške liste in smo nabrali tudi mali 
znesek za Slovensko Stražo. Samo ena reč je b.la 
graje vredna. Nekateri godci so namreč s svojimi 
dvoumnimi dvtipi žalili dostojnost. 

c Galicija pri Celju. Lansko leto smo se prav 
Dridno udeleževali društvenega življenja. To so po
kazala poročila na Občnem zboru Izobraževalnega dru
štva, ki se je vršil dne 22«. decembra. Društvo je pri
redilo lansko leto 3 predstave, in sicer: „Repottev", 
„Luknja v namiznem prtu" in „Tri sestre". Imeli smo 
tudi dobro obiskan mladeniški shod pri Sv. Jungerti. 
Predavanj je bilo 0. Da so pa udje tudi pridno bri
sali prah iz knjig, nam je povedal knjižničar, ki je 
naznanil, da se je prebralo lansko leto 281 knjig iz 
društvene knjižnice. Za leto 1913 je bil izvoljen slede
či odbor: predsednik Dav. Krajnc, podpredsednik F. 
Videmšek, tajnik M. Križan, blagajnik J, Veber, knjiž
ničar M. StefančiČ. Odborniki: F. Šuberger, M. Re
ber in Jan. Novak. Mladini kakor tudi starejšim pa 
priporočamo, da ostanejo še za naprej zvesti udje dru. 
št v a. 

c Dramlje. Naši liberalni mogotci kakor naš 
tajnik JarnoviČ in še maloštevilni njegovi pristaši, 
so si zelo v laseh in se hudujejo drug na drugega, 
češ: Ti si kriv, da gre naša stranka tako rakovo pot. 
Posebno gredo Čez tajnika, ker je bil volilni imenik. 
tako pomanjkljivo urejen. Toda naš občinski tajnik g. 
jarnovič slovesno zatrjuje, da ga on ni sam spisal, 
ampak nek njegov pristaš. Kot nameček 28im, že tu 
pri komisiji popravljenim točkam jih je bilo še nekaj 
in te so poslali na c. kr, okrajno glavarstvo, da se 
se tam prepričan o pristnosti našega volilnega imeni
ka. S težkim srcem pričakujejo naši gospodje pohval
nega pisma, in govori se, da baje dobi bo.no častno 
kolajno z napisom: „jarnoviČu, kot občinskemu tajni
ku v spomin za nevenljive zasluge pri sestavi volil
nega imenika za občinske volitve v Dramljah leta 
1913." 

c Nova Cerkev pri Vojiniku. Po dolgi mučni bo
lezni je umrl dne 11. februarja, previden s sv. zakra
menti, Vrisk Matevž, mož krščanskega prepričanja. 
Bil je vnet prijatelj dobrega berila. Rajni je bil zelo 
pr ljuliljen, kakor je kazal njegov veličastni pogreb. 
Bodi mu žemljica lahka! 

c Dobrna. Pri šaljivi licitaciji je zbrala sloven
ska mladina in zaivedni možje za našega Orla 13 K 
C0 vin. Tako je prav! Za dobre name ie naj ima vsak 
zaveden Slovenec odprto srce, radodarno roko. Bog 
plačaj! Na sumničenje zlobnih ljudi, da se je pora
bil denar za pijačo, odgovarjamo, da ni bilo zraven 
že dobro znanih fantov, ki so kar 50 K pognali po 
grlu, sicer bi se naš'm kronicam tudi tako godilo. 
Ne sodite drugih po sebi! 

c Sv. Jur ob Taboru. Dne 17. februarja so bile 
oličinske volitve. V 1. razredu so izvoljeni liberalci: 

Apat Lavoslav, Debelak Uožef,. Kos Miha, Ocvirk M,, 
Plavšek Ludvik, Wittenbac\h baron Gustav. V 2. in 3. 
pristaši Kmečke zveze, in sicer v 2. razredu: Ha.ižič 
Franc, Kučar Martin, Lesjak Alojz, Lesjak Franc, 
Lukman Franc, Raučigaj Anton; v 3. razredu pa: 
Juhait Jožef, Kos Franc, Križnik Tomažič, Grešnik 
Jakob, Rožanc Frani', Vasle Alojz, 

c Sv. Pavel pri Preboldu, ObčespoŠtovano hišo 
Kruljčevo v Mariji Magdaleni je obiskala v zadn„em 
času v kratkih presledkih bela žena, kruta smrt, ter 
poljrala v družini meseca decembra minulega leta po 
daljši bolezni starega moža Mihaela Fakin v staro
sti u9 let. Miren, tih, skromen, moder in previden 
značaj je bil. Oba sta bila vneta zagovornika S. K. 
Z, ter okoličanom prav priljubljena. Žalujočim naše 
sožalje, ranjkima pa blag spomin, in veČini mir! 

c Sv. Jedert. Veselo gibanje se opazuje pri 
nas, pa ne na plesišču ali gledališkem odru, ampak 
v branju častnikov. Od novega leta je pri nas naro
čenih: 56 »Slovenskih Gospodarjev", 53 ^Bogvdjubov", 
5 ^Domoljubov", 12 ^Glasnikov"., 2 ,„Naš Dom", 2 
,.Cve|tje" — „Štajerc" niti eden! Poskušal ga je sicer 
prevžitkar Šeligo vriniti nekaterim, pa se mu ni po
srečilo, Kakor je pricindral, tako je odcindral! 

c Trbovlje. Umrl je zopet eden izmed sta ih nav. 
dušenih domoljubov. Petra Erjavca, zlatomašnika in 
župnika trboveljskega, ni več! Umrl je mož, ki seje 
toliko trudil na narodnem polju, ki je pomagal, da, 
ki je, tako smemo reči, naredil Trbovlje slovenske! 
Rajnki je bil rojen dne 24. junija 1833 v Kostrivnici 
blizu platine, posvečen v mašnika v St. Andražu od 
ranjkega rodoljubnega škofa Antona Martina Slom
šeka, ki je tudi njemu vcepil globoko ljubezen do 
svoje vere in naroda. Služboval je med drugim tudi 
v Konjicah, rojstni fari našega prem., vladike kot ka
plan in sicer kot vzgleden duhovnik. Bil je župnik 
v Zrečah, a dne 1. maja 1887 je prišel v Trbovlje, 
kjer je takrat še vladal bolj nemški duh. Da so pa 
Trbovlje danes slovenske, se imamo v prvi vrsti za
hvaliti dragemu umrlemu zlatomašniku. Ustanovil je 
že pred dvajsetimi leti trboveljsko posojilnico starega 
SchulzeDelitzschevega sistema, ustanovil katoliško 
delavsko društvo, bil je podpornik družbe sv. Cirila 
in Metoda, seveda še v tistih letih, ko se še niso po
rajali dogodki a la Bohinjska Bistrica. Bil je mož 
ognjevite vere. Današnja smer liberalne politike mu 
ni prijala in jo je ostro obsojal. Zadnje čase pa je 
postal bolehen, zadnja štiri leta ni mogel sam več ho
diti, drugi so ga morali voditi na sprehod. Bil je mi
lega značaja, spravljiv, potrpežljiv in je vdano pre
našal trpljenje. Zato je tudi takorekoč ugasnil, skoro 
nismo doznali, kdaj se je preselil njegov močni, od
ločni, krepki duh iz telesa. Počivaj v miru, dragi 
zlatomašnik, sveti ti večna luč! — pogreb prečasti
tega gospoda Petra Erjavca se je v soboto izvršil 
nad vse sijajno. Zadnjo čast mu je izkazalo 18 so
bratovduhovnikov. Sprevod je vodil, opravljal mrt
vaška opravila, daroval sveto mašo in govoril ranj
niku v slovo prec. gospod dekan lašiu, dr. Kruljc. 
Pokojni gospod je bil še Slomšekov učenec, z,ato 
vzorduhovnik. Njegova zasluga je, da Trbovlje niso 
nemčurske. Gospod zlaom,ašnik je bil učen mož, bla
ga, dobra in zlata duša. Svetila mu večna luč! 

c Loka. Zoretov pes je stekel in obgrizel svi
nje, mačke, pse, pa tudi ljudij neko ženo je zgrabil 
za nogo, pa je imela debele počne (zimske čevlje), in 
ji ni škodoval. Bolj hudo je obgrizel 2 deklici, kateri 
so spravili v Pasterjev zavod n.a Dunaj, Politična ob
last je dala potem več psov postreliti. Je že prav, da 
je tako skrbna; ko bi le tudi žganje tako preganjala 
— žganje stori več hudega ko stekli psi. — Kaj pa z 
občinskimi volitvami ? Zadnje volitve, ki so bile pred 
Božičem ]. 1911, so bile vsled pritožbe Kmečke zveze 
črez eno leto v vseh treh razredih ovržene. V pritož
bi je bilo veliko točk, namestništvo p a je ovrglo volit
ve zaradi tega, ker sklepi reklamacijske komisije niso 
bili razglašeni; že to je zadostovalo za ovržeiije, ta
ko, da so bili drugi razlogi v pritožbi že odlveč. No
va volitev se ima vršiti na podlagi starega imenika iz 
1. 1911, le reklamacije so se smele vložiti, in vloženih 
je bilo okoli 00 reklamacij od vseh štirih strank, ki 
so: Kmečka zveza, socialni mokrači, liberalci in Nem
ci, Sele zdaj so reklamacije rešene, in nekako črez 
2 tedna bo volitev. Nek liberalec se je drl, da take 
može moramo voliti, ki bodo za pijačo dajali. Mi pa 
mislimo, da ima občinski odbor lepšo nalogo. Upamo, 
da ne bo zmagala pijača in tudi ne liberalne laži, 
ampak naša Kmečka zveza. 

_ c Loka pri Zidanem mostu. V nedeljo, dbe 26, 
prosinca, se je ustanovil pri nas krajevni odbor Slov. 
kmečke zveze. Pristopilo je precejšnje Število udov. 
Dne 2. svečana smo pa imeli ob.čni zbor Slov. katol. 
izobr. društva, Udeležba je bila povoljna, le moških 
je bilo malo. Po poročilih odbora sicer počasi, a ven
dar vrlo napreduje. Prijatelji Uruštva, posebno odbor
niki, delajte na to, da nas večkrat razveselite s ka
tero predstavo. — Dne 4. t. m. se ie blizu Zidanega 
mosta ubil en konj. Hlapec papirniške tovarne je pe
ljal naložen voz premoga. Med potjo skočita konja v 
cestni jarek, ki ni bil zagrajen. Eden konj je bil na, 
mestu mrtev, drugi se je le malo poškodoval. Vzrok 
nesreče je, ker je en konj druzega ugriznil. — Občin
ske volitve ne dajo liberalcem miru. Posebno se je
zijo na 2 ugledna moža ter ju hočejo očrniti. Same 
sel:e pa hvalijo kot pristne narodnjake in seveda tu
di kot pobožne kristjane. Tcda ti zaslužijo ime prist
ni lilieralci, ker zabavljajo Čez duhovne, se ;z njih 
norčujejo, ne mararo za besedo božjo; ob nedeljah1 o
stanejo pri alkoholu ali pa gredo šele potem v cer
kev, ko je že skoro vse minulo. Jih sicer ni veliko. 

a bi vendar radi dobili krmilo naše občine v roke. 
Zatorej kmetje, pozor! 

c Sv. Ema. Dne 20. prosinca sta bila poroče
na Lizika Barič od Sv. Eme in Josip Lipnjak iz Ta
berskegn na Hrvaškem, Poročal ju je ženinov brat č. 
g. Ignacij Lipnjak, kaplan v Grubišnem polju v dalj
ni Slavoniji. Nabralo se je na tej gostiji za Sloven
sko Stražo 15 K 34 vin, PreČ. g. kaplan Ignacij je 
sam daroval 5 K za Slovensko Stražo in je ob tej 
priliki v pol ure trajajočem govoru pojasnil vrednost 
in potrebo podpiranja Obmejnih bratov. ~ Dne 27. 
27. prosinca pa se je poročila pridna deklica Marija 
Gobec, hči župana v Nezbišah, s prav pridnim in pr
stenim fantom iz Hrvaškega, Janezom Petrak. — Dne 
3, svečana pa je bila poročena pridna deklica Mimi
ka Brilej na Zdolah v kozjanski fari, s poštenim fan
tom Florijanom Škbrjanee od Sv, Eme. Deklica je bila 
ves čas doma pri očetu Mihetu Brilej in materi Roži 
ter skrbno pomagala pri velikem posestvu. Bog ju 
bode Še posebno blagoslovil, ker sta oba dosedaj tako 
I ošte :o živela. Nabralo se je na tej gostiji pri očetu 
Mihetu Brilej 4 K za Slovensko Stražo. Mladim pa
rom želimo obilo sreče in blagoslova, 

t Cd,« Izobraže aluo društvo v Co.ju vabi na občni zbor, ki 
bo v nedelj., dne 23. s ê ana 1913 popoldne ib 3 uri v vr ni dvora
ni pr. „Bel m v. Iu" v Celju. Spor d: poročilo predsednika, tijnika 
knjižr.ičurja blagajnika, tajnika _Orlov" in načelnika tamburašev, za
nimiv, preda'»nje g. dr. And. Veble, volitev odbora in pregledo alcev 
računov, pr. sti pr dlogi in nasveti. Vmes udariajo tambnrasi. članom 
so eno uro preje rai*u i na blagohoten pregled 

c Sv Fiančš k Ksave"|. K»t bral o in izobraževalno društvo 
priredi ia Velikonočni t rt k gledališko predbtavo, takar se vgi prija
te j diuftna uljudno »bite. H •< red še < bjavim'>. 

e R č'ua ob S Vlnji Deželni živinorejski nadzornik Martin Je
lovsek priredi povolom unt»novit»e bikoreJBke zadruge v sredo dne 
26 februarja t. 1 ob 8 uri d po>dne v gostilni Prislan p<učno zboro
auje. Kmetje živinorejci iz rečicke žup. ije in vseh sosednih, pa tudi 

gopmiinje in vgi pnja
1 elji kmetijskega napredka pridite v obilnem 

st viiL na ta shod 
. Liubno. Dne 25 t. m. ob 8 uri občni zbor tukajšnje ž vino

re. ke zad uge. G Jelovšek, živnorejsM nadzorni' ima predavanje. 
Ku.etje, živinorejci, udeležite se polnoštevilno tega zborovanja. 

Brežiški okra]; 
b Brežice. Dolgo časa je bila želja po sotelski 

železnici le pobožna želja brez vsakega upanjia, da se 
kedaj uresniči. Šele dr. Bepkovič je vzel pred štiri
mi leti stvar resno v roke in na posebnih želez.iških 
shodih agitiral za to železnico. Ali veste, kdo se teh 
shodov in razgovorov ni udeleževal, Čeprav je b 1 po
vabljen ? Kdo se za celo zadevo ni nič zanimal? To 
je bil voditelj liberalne stranke, dr. Kukovec. In se
daj ima ta mož dovolj drzno čelo, da hodi po shodih 
in izreka poslapcu dr. Jankoviču in dr. Benkoviču 
grajo radi te železnice. Pripomnimo, da se je tudi dr. 
JankoviČ že prej kot vplivna oseba v kozjanskem o
kraju mnogo za to železnico trudil in žrtvoval, dočim 
je dr. Kukovec celo zadevo preziral. V liberalni dru. 
žbi smo slišali, da ima tudi pri teh napadih na slo
venske poslance znani politični mešetair svojo roko 
zraven. Ker pa zna dr. Kukovec samo hujskati in se 
do danes ni še prav nič poučil, kaKO stoji ta železni
ška zadeva, zato pridemo njegovi slavnoznani neved
nosti z nekaterimi pojasnili na pomoč. 'Bo imel vsaj 
nekaj tvarine, ki je kaj vredna, za svoje govore. L. 
1911 in 1912 se je bila zadeva zavlekla, ker se je mo
ralo pred revizijo proge doseči potrebno sporazumlje
nje s hrvaško vlado. Ko se je to dobilo, se je lansko 
leto v poletju pregledala proga. Poročilo se je vposla
lo na železniško ministrstvo, od koder še vkljub pri
zadevanju merodajnih činiteljev, tudi poslancev, ni 
prišla odločitev. O tem seveda dr, Kukovec nič ne ve. 
Menda si misli, da se železnice tako naglo gradijo 
kakor kozolci. Dobro bi bilo, da bi ta pouk kaj poma
gal. Toda pri dr, Kukovou velja brž prislovica: Mar
tin v Zagreb, Martin iz Zagreba. 

b Brežice. Prijatelj iz brežiške okolice nam piše:: 
Znanec me je opozoril, da zadnji čas šnopsarska cu
nja, po imenu ,.Štajerc", zopet blati nekatere naših 
zaslužnih oseb, Ce oni sami na to tako odgovarjajo 
kakbr pameten človek na žabje regljanje ali oslovsko 
riganje, potem že morajo imeti vzroke za to. Toda ne
kaj drugega me silno žalosti. Znano je, da se je v 
brežki Matajsovi trgovini vsa leta, delila imenovana 
cunja šnopsarjev. Trgovina je prišla zdaj v druge, 
tudi nemške roke, Nedavno sem, primoran po .nekem 
slučaju, stal v trgovini. Bilo je v nedeljo po rani slu
žbi božji, in v enem kotu vidim nagneteno množico 
ljudi, naših slovenskih kmečkih ljudi, ki so stegovali 
roke ter klicali: „Prosim, meni, meni!" Pred njimi je 
stal kot vladar, ki deli milosti, ubog komij, tor odvra
čal: j.Ce kaj kupite, dobite". — „Da, kupim, kupim", 
so odgovarjali ter sprejemali — „Štajerca". Ko sem 
videl, kako so se mnogi nato na tihem izmuzali, ne 
da bi kaj kupili, se me je polaščal sram in gnjev, 
ker sem si dejal: torej s hinavsko lažjo si priberači
jo ti naši ljudje milost, da dobe to umazano cunjo v 
roke, ki neprestano napada in sramoti samo naše 
naj poštene j še može in žene ter pošteno mladino! Bili 
so med temi ljudje od obeh strani Save, sami taki, ki 
ne bereio in ne naročajo nobenega poštenega lista ali 
knjige, da, ki celo nočejo vzeti v roke dobrega Časni. 
ka., a za to cunjo pa še celo hlapčevsko ponižno pro
sijo tujca ali odpadnika. Ali res nimajo mnogi naši 
ljudje nobenega ponosa in Čuta za narodno čast, d.a 
tako pljuvajo v lastno skledo ter se v pasji ponižno
sti klanjajo in redijo s svojimi žulji ljudi, ki večkrat 
nje same in ves naš narod iz dna duše sovražijo, pač 
pa radi sprejemajo slovenski denar, ki ga jim prine
sejo v trgovino Slovenci in Slovenke, ki tega imena 
niso vredni! „Kdor zaničuje se sam, podlaga je tuj
čevi peti!" 

b „Sava", politično društvo za brežiški in sev
niški okraj, priredi občni zbor dne 23. februarja ob 
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3. liri popoldne v restavraciji pri kolodvoru na Vid
mu. Poročata drž, in dež. poslanca dr, Benkovič in 
PiŠek o svojem delovanju, Posavčani pridite! 

b Videm. Občni zbor našega Slovenskega k"at. 
izobraževalnega društva se je vrlo dobro obnesel ob 
i nogobrojni udeležbi zavednih članov. Na zboru je 

jvoril kaplan Lasbacher o kulturnem napredku Bol
garov od leta 1877 do danes. Lepo uspielo zborovanje 
i am jamči, da bo društvo za naprej Še lepše napre
dovalo kakor pa v pretečenem letu. Za pravo krščan
sko izobrazbo vneti VidemČani, oklenite se vsi svoje
ga društva In ne dajte se la/rbati od Žaneta, ki ima 
sedaj poleg gramofona tudi liberalno knjižnico v svo
ji gost lni. Oe zadnji čas že niti gramofon več ne vle
če, tem manj bo še vlekla liberalna knjižnica, 

b Dobova. Z veseljem vam poročam, da sem iz
vedel, da se vendarle že snuje pri nas Kat. izobra
ževalno društvo, ki ga mnogi že tako dolgo in težko 
pričakujemo. Bog daj srečo in pogum! 

b Globoko. Ptujski ,,,Šta.jerc" se oborožuje s 
svojimi „prostovoljci" proti balkanski zvezi za svoje 
verske brate Turke, Kdo bi si mislil, da so to taki 
naprednjaki, da jim gre ^oboroževanje" uspešno z 
navdušenjem in z malimi stroški«, Puške imajo skrite v 
neki pohorski koruznici. Ko jih Linhart popolnoma 
ojunači, dobijo še druge potrebne reči. Kruh bo dal 
tem prostovoljcem pek Ornig, šnops pa ptujski šnop
sarji. Šli bodo vsi peš, med njimi bodo pa tudi po
savski janičarji ip Šnopsarji, 

b Pišece. Dne 2. februarja t. 1. se je vršil obč
ni zbor Izobraževalnega društva. Dr, Veble, tukajš
nji rojak, je v svojem temeljitem govoru med drugim 
posebno povdarjal veliko važnost izobraževalnih dru
štev, V istem znalmenju sv. križa kot na Balkanu 
naj se tudi v Izobraževalnem društvu sučejo uma 
bistri meči za vsestranski napredek milega nam na
roda. Hvala mu! 2eleli bi samo, da bi bila udeležba 
številnejša. Izvoljen je bil z vsklikom stari odbor; le 
mesto tajnika, Id jo je moral v jeseni popihati za la
stovkami na jug, da obleče vojaško suknjo, je pre
vzel na občno željo veleposestnik g. Gregorčič, da ta
ko tudi tukaj pokaže, kako dela mož vkljub preobil
nim zasebnim skrbem, nesebično za občni blagor in 
napredek. Po zelo umestnih opazkah in nasvetih go
spoda predsednika Ureka se je zaključil občni zbor 
i i igralci so uprizorili veseloigro: ,„Tri sestre". Ig
rali so dovršeno. Želim si jih kmalu zopet na odru! 

b Bizeljsko. Tukajšnje Slovensko katoliško iz
obraževalno društvo ima dne 23, februarja v nedeljo 
po večernicah občni zbor v župnišču, h katerem se 
vabijo vsi udje, možje in žene, mladeniči in dekleta. 
vsi naši somišljeniki in somišljenice. Predaval bo g. 
nadrevizor Vladimir Pušenjak. Potem sledi poročilo o 
delovanju in volitev novega odbora. 

b Sv. Peter pod Sv. gorami. V torek ob 6. uri 
zjutraj je izbruhnil požar pri Antonu Mošet, gostilni
čarju in cerkvenemu ključarju« Upepelil je hišo. Ško
da je velika, ker je zgorela vsa hišna oprava in obL 
Jeka, Mirnemu vremenu in domaČemu ga/silnemu dru
štvu se je zahvaliti, da se ogenj ni razširil na blizu 
stoječa, s slamo krita poslopja. 

I) Kozje. Pri volitvi za okrajni zastop iz skupi
ne veleposeslfiva so izvoljeni ^enoglasno sami zvesti 
pristaši Kmečke zveze: dekan Marko Tomažič, Janez 
Serbec, župan v Velikem kamnu, Bovha Jožef iz Ve
rač, Drofenik Janez, gostilničar pri Sv. Petru pod 
Sv. gorami, Štefan Pivec, župnik v Podčetrtku, Go
leč Jožef, posestnik v Sedlarjevem, Janez Poč;ivav
šek, župan v Imenem in Ribar Anton, župnik pri Sv. 
Vidu. 

b Sv. Nikolaj v Polju, Kaj neki bo zopet danes 
pri Dobravcu, da se liberalni Sedlarci tako željno tja 
ozirajo? Kmalu smo to izvedeli iz oznanila. G, dr. Ku
kovec je prišel s svojim, že navadnim tovarišem, to
lažit svoje tukajšnje pristaše, ker so pri volitvi žu
pana s svojim kandidatom g. Glonavičem tako Častno 
propadli. Predsednik temu shodu je bil g. Glonavič. 
Govor dr. Krikov ca ie bil tako pust, da če bi bil še 
en čas govoril, bi bil moral skoro sam predsednik po
slušati, že celo liberalni Sedlarci so. ga eden za dru
gim zapuščali. Povedalo se nam je, kako so v mestu 
ženski klobuki in obleke drage. To je seveda nas hri. 
bovčane najbolj zanimalo, saj ne vidimo ženskega klo
i>njta drugače, če gremo kamv^rg. Dalje, da bo šnops 
dražji. Potem, da se država oborožuje, da to seveda 
veliko stane. No, druge države se pripravljajo, ali jih 
naj naša samo mirno gleda. Zavidala so se gg. du
hovnikom posestva in plače. Duhovnik mora ravno 
tako dolgo Študirati kakor odvetnik, zakaj ste jim to
rej nevoščljivi? Mislim, da zato, ker so večinoma 
kmečki sinovi. Črnilo se je tudi na vse mogoče nači
ne naše gg. poslance, kakor dr. Korošca, dr. Janko
\iča, dr, Benkoviča. Knjižica dr. BenkoviČa o opravi
čenosti nbštrukcije mu roji po glavi. Dokazovati nam 
je hotel, da je obštrukcija Škodljiva, pa dokazati nam 
lega dr, Kukovec ni mogel. Rekel je, da bo sedaj de
želni zbor razpuščen ter je moledoval za glasove. Mi
slim, da so imele njegove besede ravno toliko upliva, 
kakor od njega poD.ujano vino. Svetujem Vam, gosp. 
doktor4 da se drugič peljete raje kam med svoje volil
ce v trge, tukaj Vas ne potrebujemo, Po Vašem mne
nju bi se naj naši poslanci ponižno priklanjali Nem
cem in ž njimi tudi Vam, ker se družite z Nemci, ter 
hi naj bili z vsako drobtino zadovoljni, ki bi padla z 
nemške deželnozborske mize. Ob koncu se je, dala na 
glasovanje resolucija, za katero pa ni skoro nihče 
vzdignil roke, ne za in ne proti, kar je znamenji, da. 
nas liberalna resolucija nič n>8 briga. S predsedni
kom Glonavičem je imel dr. Kukovec križ. Niti običaj
nih otvoritvenih besed ne sklepnega govora ni spra

vil skupaj. Stal je zraven kakor o Veliki jioči pri bož
jem grobu iz lipovega lesa napravljen vojak. 

b P«j . Poslane* dr. Janfc vič lit Pisek piredita v nedeljo, dm 
2. marca nh d. Can n pr štor zb^rovan a priiodnjič. 

b Brez C?. Kat. slov. iznliraže*alno dru«t o prir»di v nedeljo 
dne 2. suš a, gledal.ško predstavo z igrama: ^Pjavka" in „Rudefci no 
novi". 

Najnovejše vesti o vojski. 
Z bojišč ni posebnih novic. Na galipolskem pol

otoku in pri Cataldči se vrše le manjše praske, Ob
streljevanje Odrina in Skadra se nadaljuje. Grki se 
baje izkrcali v Besikazalivu južno od Dard.anel na 
maloazijska tla večje število vojaštva. Iz Carigrada 
poročajo, da vesti o umoru Enverbega niso resnične. 
Vendar listi ne vedo poročati, kje se Enverbeg na
haja. 

Rumunskobolgarski spor se je zopet poostril. 
Rumuni vedno bolj predrzno zahtevajo od Bolgarije 
odstop Silistrije in velik kos bolgarskega ozemlja, kar 
pa Bolgari ne morejo dovoliti. Rumunski odposlanec 
princ Gika, ki se v Sofiji pogaja z Bolgari, hoče od
potovati. Domneva se, da če se obe državi ne bosta 
mogli sporazumeti, bodo velevlasti posredovale in od
ločile, koliko sveta imajo Bolgari odstopiti Rumuniji. 
Rumunija ima ob bolgarski meji pripravljeno močno 
armado, da udere v Bolgarijo; tudi Bolgarija pridno 
pošilja vojaške Čete na rumunsko mejo. Peti bolgar
ski armadni zbor pod poveljstvom generala Paprikova 
je pripravljen na boj. Istotako koraka tudi srbska ar
mada Bolgarom na pomoč. 


